
Protokół Nr 20/25
z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury 

z dnia 09 grudnia 2025 roku

W  posiedzeniu,  któremu  przewodniczyła  Przewodnicząca  Komisji-  Iwona  Cegiełka,  udział  wzięli  członkowie 
Komisji wg listy obecności stanowiącej  załącznik nr 1 do niniejszego protokołu  oraz zaproszeni goście. Lista gości 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2026.
4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu.
5. Sprawy bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.
Proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem elektronicznego 
systemu obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono.

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka. Przywitała obecną na posiedzeniu Dyrek-
tor Wydziału Edukacji- Alicję Hromadę.
W  dalszej  kolejności  prowadząca  obrady  poprosiła  członków  Komisji  o  potwierdzenie  swojej  obecności  za 
pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności  stwierdziła, iż w posiedzeniu 
uczestniczy  8 radnych (nieobecni byli radni: Andrzej  Bolisęga, Łukasz Kresa, Grażyna Król, Norbert Warchoł), co 
wobec składu Komisji wynoszącego 12 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
Realizacja pkt 1 została zakończona.

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
Protokół Nr 19/25 z posiedzenia Komisji z dnia 18 listopada 2025r. został przyjęty jednogłośnie (bez uwag): 8 głosów 
za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Realizacja pkt 2 została zakończona.

Ad 3 Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2026
Przewodnicząca Komisji powiedziała, iż przekazała do członków Komisji projekt planu pracy na rok 2026, do którego 
nie zgłoszono ani uwag, ani pytań. 
W dalszej części Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia 
planu pracy Komisji Edukacji i Kultury Rady Powiatu Dzierżoniowskiego na 2026 rok (projekt nr 115): za- 8, przeciw- 
0, wstrzym.- 0. Opinia stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Przyjęty plan pracy Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji zamknęła realizację pkt 3 porządku posiedzenia.

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu
Komisja nie opiniowała projektów uchwał. 
Realizacja pkt 4 została zakończona.

Ad 5 Sprawy bieżące
Dyrektor Wydziału Edukacji- Alicja Hromada  poinformowała,  iż w trakcie realizacji  jest  program ministerialny 
„Wyjście z klasą”. Na bieżąco wpływają faktury ze szkół. Planowana jest wideokonferencja, dzięki której być może 
zostaną wyjaśnione pewne sprawy związane chociażby z rozliczeniem programu. Powiaty w całej Polsce zacieśniły  
współpracę między sobą, dzięki  czemu ma miejsce wymiana doświadczeń i  propozycji  rozwiązywania problemów 
związanych z realizacją programu.
Radna  Małgorzata  Greiner zauważyła,  że  realizacja  programu  jest  ogromnym  problemem  dla  Wydziału,  który 
obsługuje wszystkie szkoły w poszczególnych gminach naszego powiatu. 
Dyrektor-  Alicja  Hromada dodała,  że  każda  szkoła,  która  zrealizuje  „Wyjście  z  klasą”,  przekazuje  faktury 
bezpośrednio do Wydziału (jako wnioskodawcy, który za wszystko odpowiada). Gminy bardzo pomagają, szczególnie 
pod względem kwestii organizacyjnych.     
Radna Małgorzata Greiner stwierdziła, że okres na realizację tego programu nie do końca jest trafiony. Do końca 
roku winny się odbyć wszystkie wycieczki.
Dyrektor- Alicja Hromada powiedziała, że gminom zostało przekazane, że wyjścia najpóźniej muszą być realizowane 
do dnia 15 grudnia br., aby był czas na rozliczenie faktur (do końca roku). 
Przewodnicząca Komisji zapytała, gdzie wyjeżdżały szkoły w ramach projektu „Wyjście z klasą”. 
W odpowiedzi  Dyrektor- Alicja Hromada poinformowała, że w przypadku gmin, które mają swoje ośrodki kultury, 
szkoły uczestniczyły  w wydarzeniach,  które  były  przez  te  ośrodki  organizowane.  Jeśli  gmina  nie  posiada  ośrodka 
kultury, to wówczas szkoły udawały się do Książa, Wrocławia, czy też do Muzeum w Bielawie i w Dzierżoniowie. Pani 
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Dyrektor  podkreśliła  również,  iż  na wstępie realizacji  programu powiat  określił  jasno gminom, na  co mogą sobie 
pozwolić, aby ten program zaistniał. Gminy poparły zgłoszone propozycje. Potencjalne kwoty dofinansowania zostały 
ustalone na podstawie liczby uczniów w danej gminie. 
Starosta Dzierżoniowski- Grzegorz Kosowski poprosił Panią Dyrektor o informację na temat bieżących remontów 
w placówkach oświatowych. 
Dyrektor-  Alicja  Hromada powiedziała,  że  na  początku  niezbyt  sprawnie  przebiegała  modernizacja  kotłowni 
w Zespole  Szkół  Nr  1  w  Dzierżoniowie.  Obecnie  jednak  modernizacja  dachu  w  tej  placówce  przebiega  bardzo 
zdecydowanie  sprawniej.  W  miesiącu  październiku  2026r.,  kiedy  Komisja  będzie  miała  tam  swoje  wyjazdowe 
posiedzenie, będzie realizowana termomodernizacja placówki. 
Starosta Dzierżoniowski- Grzegorz Kosowski  dodał, że należy pamiętać o darczyńcach, którzy wspomogli powiat 
w trudnej sytuacji: Powiat Kolski oraz Fundacja KGHM. 
Radny  Jarosław  Florczak poprosił  o  szczegóły  wizyty  reprezentacji  powiatu  w  Powiecie  Kolskim.  Szczegóły 
omówiły: Członek Zarządu Powiatu- Bernadetta Szczypka i radna Małgorzata Greiner.      
Innych uwag, ani pytań nie zgłoszono. 
Realizacja pkt 5 została zakończona.

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji 
Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia  Przewodnicząca Komisji  zamknęła posiedzenie,  dziękując członkom 
Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 20 stycznia 2026r. 
o godz. 17.00.

Przewodnicząca Komisji:

Iwona Cegiełka
Sporządziła:
Angelika Pompa
Kierownik Biura Rady Powiatu 
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